
Ηλεκτρισμός 



 Έληαζε ηνπ ξεύκαηνο (Θ):   I = 
Δq

Δt 
         Μνλάδα κέηξεζεο (S.I.): 1 Αmpere 

                (A) 

 Αληίζηαζε:      R = 
𝑉

𝐼
         Μνλάδα κέηξεζεο (S.I.): 1 Ohm (Ω) 

 

                R = ξ∙
𝑙

𝐴
     όπνπ  l : ην κήθνο ηνπ αγσγνύ ζε (m) 

                                          A: ην εκβαδόλ ηεο δηαηνκήο ηνπ αγσγνύ 

           ζε (m2) 

                                      ξ : εηδηθή αληίζηαζε ζε (Ω ∙ m)  

                                    εμαξηάηαη από ην πιηθό θαηαζθεπήο 

           ηνπ αγσγνύ  

 Ππθλσηήο:   C = 
𝑄𝑐

𝑉𝑐
        Μνλάδα κέηξεζεο (S.I) : 1 F (Farad) 





V = Vo ∙ cos σt 

 I = Io ∙ cos (σt +θ) 



 Χσξεηηθή Αληίζηαζε :     𝑋𝑐 =
1

𝜔∙𝐶
     Μνλάδα κέηξεζεο ζην (S.I.): 1Ω 

 

 

 Εκπέδεζε :   Ζ = 𝑅2 + 𝑋𝑐
2               Μνλάδα κέηξεζεο ζην (S.I.): 1Ω 

 

 

 Δηαθνξά θάζεο : tanθ = 
Χc

𝑅
 

 

 



1) Έζησ όηη ζεσξνύκε ην αλζξώπηλν ζώκα ζαλ έλα θύιηλδξηθό αγσγό ηνπ 

ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο, κήθνπο όζν ην ύςνο ηνπ αλζξώπνπ θαη δηαηνκήο όζν ε 

δηαηνκή ηεο κέζεο ηνπ αλζξώπνπ. Αλ ζαο δίλεηαη όηη ην ύςνο ηνπ είλαη l = 1,70 

m, ε πεξηθέξεηα ηεο κέζεο ηνπ είλαη 94,2 cm θαη ε αληίζηαζή ηνπ είλαη R = 500 

Ω, λα ππνινγίζεηε ηελ ηηκή ηεο εηδηθήο αληίζηαζεο, ξ. 





2) Έζησ όηη ζεσξνύκε ηνλ θνξκό ηνπ αλζξώπηλνπ ζώκαηνο σο έλα 

θπιηλδξηθό αγσγό ηνπ ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο, αληίζηαζεο 500 Ω. Μεηξήζεθε 

ην ύςνο ηνπ αλζξώπνπ 1,70 m θαη κε ηε κέζνδν ηεο ππνβξύρηαο δύγηζεο 

ππνινγίζηεθε ν όγθνο ηνπ αλζξώπηλνπ θνξκνύ 0,12 m3. Να ππνινγίζεηε ηελ 

εηδηθή αληίζηαζε (ξ) ηνπ αλζξώπηλνπ ζώκαηνο. 





3) Έζησ ην θύθισκα ηνπ ζρήκαηνο. Τν θύθισκα απηό ηξνθνδνηείηαη κε 

ελαιιαζζόκελε ηάζε Ε = Vo cosσt όπνπ σ = 50,0 kHz. Η αληίζηαζε R είλαη 

ίζε κε R = 688,5 Ω. Η ρσξεηηθόηεηα είλαη C = 0,227 κF. Να βξεζνύλ: 

α) Η εκπέδεζε ηνπ θπθιώκαηνο. 

β) Η δηαθνξά θάζεο, θ κεηαμύ ηάζεο θαη έληαζεο. 






